

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 14 января 1984 г.

№ 10 (13888)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ВЗЯТЬ ХОРОШИЙ СТАРТ С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РАЙОНА

На днях во Дворце культуры Томилинского промышленно-хозяйственного комплекса состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Люберецкого района. Оно обсудило вопрос о социалистических обязательствах трудающихся района на 1984 год и задачах по претворению в жизнь решений декабрьского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС, выполнению заданий единнадцатой пятилетки, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС И. Н. Никитина.

СОВЕТСКИЕ люди, говорит до- нием манипуляторов и роботами, завершили минувший год и вступили в новый под неизгладимым впечатлением решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова. Все мы рассматриваем это выступление как важнейший политический документ, ярко выражавший социальную и экономическую политику партии и Советского государства на современном этапе. Эта политика отражает коренные интересы трудящихся и направлена на дальнейшее повышение эффективности общественного производства, рост благосостояния народа, предусматривает все необходимое для поддержания на должном уровне обороноспособности страны.

Трудящиеся района, как и все советские люди, одобряют принятые девятой сессией Верховного Совета СССР Законы о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственном бюджете страны на 1984 год. Они вносят существенный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества страны.

Высоко подняв знамя соревнования, работники промышленности района на 3 дня раньше срока выполнили план 1983 года по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий. Темп роста объемов производства достиг 3 процентов к уровню 1982 года и полностью обеспечен за счет повышения производительности труда. Сверх плана реализовано производство на сумму более 13,5 миллиона рублей. Перевыполнено задание по выпуску товаров народного потребления, приrost их к уровню 1982 г. составил свыше 26 млн. рублей. На предприятиях установлены 21 механизированная, полуавтоматическая и автоматическая поточная линии с примене-

нием манипуляторов и роботами, завершили минувший год и вступили в новый под неизгладимым впечатлением решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова. Вел собрание первый секретарь Люберецкого горкома партии К. Д. Калинин.

С докладом перед активом выступил второй секретарь ГК КПСС И. Н. Никитин.

Выполнено социалистическое обязательство по повышению качества промышленной продукции. Знак качества присвоен еще 33 видам изделий. И теперь изделия высшей категории производятся 43,4 процента от объема продукции, подлежащей аттестации.

Все эти успехи наибольший вклад внесли коллективы Лыткаринского завода оптического стекла, Томилинского завода полупроводниковых приборов, швейного объединения «Спецодежда», завода «Пластмасс», производственного-издательского комбината ВНИТИ, городского молочного завода, Дзержинского комбината промышленных предприятий, Люберецкого кирзового комбината, Малаховских экспериментального и опытного механического заводов и ряда других предприятий.

Сегодня мы должны принять социалистические обязательства на 1984 год, от которого во многом будет зависеть выполнение задач единнадцатой пятилетки в целом, — продолжал докладчик.

Необходимо сосредоточить большое внимание на неиспользованных резервах и возможностях. Сейчас по уровням производственных предприятий можно разделить на три категории. К первой следует отнести названные выше передовые коллектизы. Ко второй — предприятия, работающие без ускорения, то есть без роста производственной и производительности труда. К третьей — предприятия,нередко сдающие позиции, отступающие по ряду показателей от достигнутых рубежей. В их числе завод энергоборудования, комбинат производственных предприятий Союзгазпромстроя, фирма «Строигазпромстрой».

(Окончание на 2-й стр.)



## Ударная вахта в честь выборов в Верховный Совет ССР

### К ПРАЗДНИКУ НАРОДОВЛАСТИЯ

Изо дня в день примеры ударного труда показывают токаря цеха гидропривода В. С. Максименко, Е. Е. Мальцев, Р. Н. Бундов, Ю. Г. Корочкин, слесари испытательного центра М. Ф. Анюткин, П. В. Татаев, слесарь цеха металлоконструкций М. П. Корешкин, сварщик В. И. Чаплин и другие. Они заслуженно называются правофлаговыми пятилетками. Эстафету добрых дел они продолжают и в нынешнем году, когда страна готовится к выборам в Верховный Совет ССР.

Горячо поддерживают текст выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя

Президиума Верховного Совета ССР товарища Ю. В. Андропова, решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета ССР, двенадцатой передовиков соревнования, в том числе упомянутые труженики предприятия, обязались встретить день выборов в высший орган государственной власти страны выполнением заданий трех месяцев четвертого года пятилетки. По примеру передовиков многие труженики нашего Малаховского экспериментального завода взяли напряженные личные обязательства.

Л. СУХОРУКОВА,  
инженер по соревнованию.

### ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ

Во всех цехах Кореневского завода стройматериалов и конструкций, по призыву партии развернулось соревнование за сверхпланово увеличение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Стремясь спрятать свое слово, лучшие прессовщицы В. Д. Плотникова, Г. А. Афонина с начала пятилетки выполнили по четыре с половиной годовых плана. Они намерены к первому июля текущего года завершить полностью четырехлетнее соревнование.

Большую трудовую победу одержала и прессовщица Е. Н. Ситникова. 4 января она достигла рубежа четырех лет. А пятилетнюю трудо-

А. ЯКОВЛЕВ,

### УСПЕХ ВООДУШЕСТВЛЯЕТ

На три дня раньше срока выполнили план 1983 года по основным технико-экономическим показателям коллектива водителей Люберецкого производственного объединения грузового автотранспорта (ПОГАТ). В этом немалая заслуга наших передовых бригад В. В. Захаркина, И. И. Рыжкина и Л. И. Фокина, которые признались лучшими в Министерстве автомобильного транспорта РСФСР. Еще 18 водителей стали удивительными единнадцатой пятилетки. Среди тех, кто получил почетный нагрудный знак, шофера П. С. Проходя, В. Вагин, Е. М. Баранов, Н. М. Беренштейн и другие.

По-ударному начали трудиться здесь и в новом году. Во всех подразделениях водителей обсуж-

дены материалы декабрьского (1983 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. С большим одобрением работники ПОГАТ восприняли призывы, выдвинутые в тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища Ю. В. Андропова. Речь идет о сверхплановом повышении производительности труда на 1% и снижении себестоимости продукции еще на 0,5 процента как дополнительное задание партии. С воодушевлением начали работать наши водители в 1984 году.

И. ЕГОРЧЕНКОВА,  
заместитель начальника ПОГАТ по экономическим вопросам.

### ИСПОЛЬЗУЯ БРИГАДНЫЙ МЕТОД

Больших достижений в выполнении заданий 1983 года добилась коммульская бригада В. Н. Щеглова из СУ треста «Центрспецстрой». Ударно работала она на сооружении третьей очереди водохранилища в Люберецах. Государственная комиссия признала этот объект с оценкой «хорошо». С высоким качеством проводится передовым коллективом и реконструкция теплопроводов № 13 в районе ТЦЛ-22. Сменные задания выполняются здесь в среднем на 152 процента. Благодаря внедрению метода

бригадного подряда с применением КТУ себестоимость товарной строительной продукции за 1983 г. снизилась на 2,5 тысячи рублей. За счет этого все члены трудового коллектива получают премию в размере 630 рублей. На 3,5 процента возросла производительность труда участников социалистического соревнования управления.

В. КОЛЕСНИКОВА,  
старший инженер по труду  
и зарплате СУ треста  
«Центрспецстрой».

Обеспечить четвертому году пятилетки наивысшую производительность труда — с таким настроением вились нынче за дело швейники объединения «Спецодежда». Приняты напряженные социалистические обязательства с учетом задач, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. С первых дней года в хорошем темпе трудится коллектива бригады А. Ивановой с участка мастера Т. Д. Свиридан. Здесь шьют костюмы для геологов. Каждый день коллектив добивается высокой выработки, сдвигает производство добротного качества. В честь выборов в Верховный Совет ССР швеи намерены досрочно выполнить задание двух месяцев.

НА СНИМКЕ: труженики бригады А. Ивановой.

Фото В. Желенина.

4 марта — день выборов  
в Верховный Совет СССР

# ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

Трудящиеся района горячо одобряют и поддерживают выдвижение кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР Петра Николаевича Демичева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу № 31.

С БОЛЬШИМ подъемом, в обстановке высокой активности прошли в цехах Лыткаринского завода оптического стекла общие собрания, участники которых единодушно присоединились к выдвижению Томилинского завода полупроводниковых приборов, Томилинского производственного птицеводческого объединения, ДОКА № 13 о выдвижении кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища Демичева Петра Николаевича.

На собраниях ощущалась характерная для страны в преддверии выборов атмосфера тесной сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии, политического и трудового подъема, вызванного текстом выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова, решимости декабряского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, девятой сессии Верховного Совета СССР.

В выступлении бригадира Л. В. Конопкиной, мастера В. Л. Рыбаковой, шлифовщика В. Б. Гришина, электрика С. М. Гуляева, старшего мастера П. И. Неврова, слесаря-сборщика И. Г. Голубенко, бригадира комсомольско-молодежной бригады С. В. Селихнова и многих других заводчан прозвучала твердая решимость ударным трудом крепить экономическое и обороноспособное могущество. Отныне, достойно встретить праздник народовластия.

Стекловар Н. В. Боровская, например, заявила: коллектива ее участка обязуется задание двух с половиной месяцев выполнить к 4 марта, дню выборов в высший орган государственной власти страны.

Слесарь В. А. Сидоров отметил, что коллектив цеха, взяв за руководство призыв партии о сверхплановом повышении производительности труда на 1 процент дополнительного снижения себестоимости продукции на 0,5 процента, принял новое обязательство: годовой план завершить не 29 декабря, а 27-го.

Мастер А. М. Обухов высказал мнение коллектива своего цеха: к 4 марта изготовить досрочно 14 образцов оснастки, что значительно облегчит труд сменников.

Ряд инициатив по достойной встрече выборов в Верховный Совет СССР высказали представители производственных подразделений на общезаводском собрании.

Н. ЛОЖНИКОВА.

## ИДУТ МАШИНЫ ПО ЗИМНИКАМ



Более пяти тысяч километров зимних дорог действует на Чукотке. Мощные грузовые автомобили доставляют по зимникам горное оборудование, продовольственные и промышленные товары в самые отдаленные поселки горняков, геологов, оленеводов и охотников. Десятки тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов предстоит перевезти в этом сезоне водителям Певекской, Зеленомысской, Эгвекинотской, Билибинской автобаз.

На СНИМКЕ: пересекая полярный круг...  
Фото Ю. Ильинко (Фотохроника ТАСС).

# ВЗЯТЬ ХОРОШИЙ СТАРТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
зды района создают постоянные действующие отряды плодородия. Плохо используются мелиорированные земли.

Особое внимание земледельцев должно быть обращено на повышение урожайности картофеля. Далеко не полностью используются возможности увеличения производства овощей закрытым грунтом. Нельзя назвать напряженными обязательства по их урожайности в ряде хозяйств района. Очень важно закрепить и приумножить успехи в производстве мяса и молока.

Докладчик проанализировал состояние дел в капитальном строительстве. План освоения капитальных вложений за минувший год в целом по району выполнен на 101,1 процента. Сдано в эксплуатацию свыше 130 тыс. кв. метров жилья. Из них 20 тыс. кв. метров на селе, а также 2 поликлиники, больничный корпус в Краскове, школа на 1176 мест в Люберцах, 3 детских комбината и ряд других объектов.

Вместе с тем в работе строительных организаций имеется немало нерешенных проблем. Низкой остается организация работ и их инженерное обеспечение. Слава внедряется бригадным подрядом. Не отложено взаимодействие всех участников строительного процесса. Слабо решаются задачи социального развития трудовых коллективов, из-за чего низка трудовая дисциплина в некоторых строй управлениях, велика текучесть кадров.

Программа строительства на 1984 год возрастает в среднем на 4 процента. Соответственно должна быть повышена и производительность труда, в том числе сверх плана не менее чем на 1 процент. Именно на такие рубежи темпового развития должны

взять твердый курс все тресты и строй управления района. Предстоит возвести и сдать в эксплуатацию жилые дома общей площадью 120 тыс. кв. метров, в том числе 20,4 тыс. кв. метров — на селе, 2 детских комбината, школу на 1176 мест и целый ряд других объектов социального назначения.

Далее И. Н. Никитин изложил задачи коллективов научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро, транспортных предприятий, работников торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения. Большая ответственность возлагается на работников здравоохранения, культуры, народного образования, жилищного и коммунального хозяйства.

Разрешите выразить уверенность, сказал в заключение докладчик, что все рабочие, колхозники, ученые, инженерно-технические работники и служащие нашего района еще выше поднимут знания социалистического соревнования, с честью выполнят высокие обязательства по досрочному завершению плана 1984 года и пятилетки в целом.

ПОСЛЕ доклада начались выступления участников собрания. О готовности трудовых коллективов успешно претворить в жизнь повышенные обязательства четвертого года пятилетки рассказал в своем выступлении сек-

## НАШ РАЙОН — НА ФОТОВЫСТАВКЕ «ИЗВЕСТИЙ»

Значительных успехов добились трудящиеся Люберецкого района за период от выборов до выборов в Верховный Совет СССР. Выросли новые жилые микрорайоны, увеличилась мощность предприятий в результате их реконструкции, на селе построены дополнительные тепличные комплексы, животноводческие помещения, здания культурно-бытового назначения. За последние четыре года зведены новые школы, магазины, предприятия бытового обслуживания.

Достижения нашего района в экономическом и социальном развитии отображены сейчас на выставке, которая организована газетой «Известия» и открылась 12 января на площади Пушкина в Москве у здания «Известий». На крупных фотомонтажах показаны жилые массивы нашего района. Наглядно представлено развитие промышленных и сельскохозяйственных предприятий, выставлены портреты передовиков производства. Ряд снимков посвящен коллективу Косинского трикотажного объединения, который вносит значительный вклад в увеличение выпуска товаров для народа. Здесь создаются три-

котажные изделия для людей всех возрастов. Постоянно учитываются требования моды. Организован даже участок особо модной продукции.

Все регионы страны идут сенокосорубочные машины завода имени Ухтомского. В последние годы здесь наложен выпуск высокопроизводительной техники, такой, например, как самоходная косилка-площадка «КПС-5Г». На заводе осуществляется крупная реконструкция. На фотомонтаже ярко представлена деятельность люберецких сельмашевцев по осуществлению производственной программы СССР.

Некоторые снимки иллюстрируют жизнь совхоза «белая Дача» — важнейшего поставщика свежей овощной продукции и мяса.

Фотовыставка в Москве убедительно показывает, как Коммунистическая партия и Советское государство заботятся о развитии производства и повышении уровня благосостояния народа.

Такая же фотовыставка «Известий» развернута в Люберецком Дворце культуры.

П. КОВАЛЕВ.

# РАЗГОВОР В УЧИТЕЛЬСКОЙ

В эти дни педагогические коллективы школ, профессионально-технических училищ нашего района заинтересовано обсуждают проект ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы». В проекте предусматриваются серьезные меры по повышению качества учебно-воспитательного процесса, большое внимание уделяется улучшению трудовой подготовки и профориентации школьников, совершенствованию их идеально-духовного развития, поднятию престижа и авторитета учителя.

Сегодня мы предлагаем читателям ознакомиться с мнением учителей березецкой средней школы № 4.

**В РАЗГОВОРЕ** приняли участие педагоги с разным стажем: заслуженный учитель школы РСФСР, историк Лидия Игнатьевна Романова, секретарь парт-организации Анна Ивановна Шишкова, председатель профсоюзного комитета Таисия Ивановна Соломатина, завуч Галина Викторовна Дегтирева, учитель труда Анатолий Степанович Батов и директор школы Татьяна Ивановна Маренкова.

Проект ЦК КПСС предстоящей реформы мы ждали, волновались. Весь коллектив возлагает большие надежды на изменения в лучшую сторону. Мы проведем специальный педсовет, посвященный обсуждению проекта, — начала Т. И. Маренкова.

Коллектив учителей школы уже три года работает по тематическому направлению «Оптимизация учебно-воспитательного процесса». Накоплен определенный опыт. Л. И. Романова рассказала о том, что здесь регулярно проводятся политдни, действует школа политинформаторов, в которой старшеклассники изучают политику КПСС, учатся ориентироваться в международной обстановке. Ребята изучили материалы юношеского (1983 г.) Пленума ЦК партии. В январе темой занятий станут материалы декабрьского

(1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Всенно-патриотическое воспитание учащихся сосредоточено вокруг сбора материалов для коммюнико боевой славы 254-го гвардейского стрелкового полка им. Александра Матросова.

И все-таки не секрет, что среди выпускников есть еще молодые люди идейно неизрельные, поддающиеся чуждым нашему обществу настроениям. Поэтому очень хорошо, что преподаванию обществоведения намечено выделить больше времени.

Больше будет и уроков труда, — включается в разговор А. С. Батов. — Серьезное внимание удалено связи с производством. Наши ребята из 9 и 10-х классов изучают профессию плотника на базе СМУ-2 треста «Особстрой» № 2. Но вот что удивительно: за пять лет работы с этой организацией один из наших выпускников не пошел на стройку. А рабочие руки здесь очень нужны.

Ученики вместо того, чтобы заниматься азами профессии, занимаются черновой работой. Не хватает инструментов, рукавицы, масок. Неужели СМУ не в силах раздобыть для школьников 15 пил, 15 молотков? В проекте правильно сказано: «в заключительном порядке установить, что базовые предприятия

на правах своих структурных подразделений создают школьные и межшкольные мастерские, учебно-производственные комбинаты, учебные цехи и участки, отдельные ученические рабочие места...». Несомненно, требуется более интересованное отношение со стороны руководителей к организации труда школьников, приходящих на производство.

Не меньшее внимание уделяли учителя связи школы с семьей. Некоторые родители устремляются от воспитания детей, стремятся переложить его на плечи учебных заведений. Среди ответов есть пьющие, это вредно влияет на детей. Поэтому, предложила А. И. Шишкова, важно углублять связи школы и того производства, где работают родители. Учителям надо чаще бывать на заводах, выступать с беседами и лекциями. Думается, есть смысл записать в проект реформы такой пункт: в трудовых коллективах при подведении итогов социалистического соревнования учитьвать и то, как родители заботятся о воспитании детей. Ведь это не порядок, если у передовика производства дети плохо учатся, нарушают дисциплину.

Интересное мнение было высказано по поводу начала обучения детей с 6 лет. Г. В. Дегтярева, в частности, сказала:

— Пока нет материальных условий для этого (школа работает в две смены, негде разместить группы продленного дня), учителя могут проводить занятия с шестилетками в своих базовых детсадах. Такая организация учебы позволит детям соблюдать режим, который еще необходим в их возрасте.

Т. И. Соломатина остановилась на отдыке учителей, слабом обеспечении их путевками в дома отдыха, санатории. Необходимо также предусмотреть в проекте реформы льготы в медицинском, бытовом обслуживании для ветеранов педагогического труда.

Е. БОРИСОВА.

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТИЯ ДЛЯ УЮТА КВАРТИР

Цех хрустальных светильников Калининского специализированного ремонтно-монтажного управления «Калининстеклоремонт» освоил производство хрустальных люстр. Заводы на них уже поступили из Москвы, Ленинграда, Горького, Дагестана, Коми АССР.

В ассортименте изделий, выпускаемых цехом, — светильники, бра, вазы и сувениры из хрусталя.

На СНИМКЕ: сборщики Т. А. Бойкова собирает люстру.

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).



На одной из выгудных площадок молочноварочной фермы Константиновской птицефабрики мы увидели объезды от хвойных веток. «В эту зимовку, — поясняла зоотехник фермы Л. В. Щербак, — мы уже скормили животным семь тонн еловых лап. Вы бы видели, как охотно едят душистую хвою коровы!»

Нет, не от голода набрасываются на кочаны ветки животные. Запасы фураж в хозяйстве достаточны. Весь силос — первого класса. Регулярно работает кормоцех. Кроме всего прочего, для дойного стада готовится пойло. Но хвоя обогащает «меню» витаминами в их естественном виде, развивает жевательный рефлекс. Остается только сожалеть, что в других хозяйствах к этому источнику витаминов относятся пренебрежительно. Взять хотя бы ОПХ «Коренево». Там хвойные ветки добывают лишь тогда, когда животных совсем уж нечем накармить. А пока есть что положить в кормушки, о хвое не вспоминают. То же самое и в племсовохозе «Малышево» — считают, что хвоя лишь на голодный год.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ, РАЧИТЕЛЬНО

### РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГК НК

Константиновские животноводы первыми в районе внедрили поточно-хеховую технологию производства молока. Совершенствуя ее, они даже в цехе разделяли коров на группы: новородильные, среднедойные и на запуске. У каждой группы — своя рацион. Такой подход к кормлению обеспечивает эффективное использование кормов, что для зоогретчного колхоза фермы немаловажно.

В родильном отделении оборудовано четыре деница для ялов. Они не пустуют и используются по назначению. После суточного пребывания в деннике корова переводится в стойло, а теленок — в профилакторий. Часть новорожденных теленков в порядке эксперимента проходит полуторамесячное заливание холмогом в легких дойках из фанеры, пристроенных с наветренной стороны телятниц. Здесь они находятся на свежем воздухе круглогодично. По

свидетельству телятниц, такие телята выпивают по 15 литров заменителя молока и обеспечивают более высокие среднесуточные привесы. Во всяком случае, коллектив фермы считает этот эксперимент удачным и заказал строителям еще десять домиков.

Высокой действенностью отличается работа поста народного контроля. Дозорные проводят рейды по расходованию сухого молока и обрата на выпойку телят, по хранению кормов и по воспроизведению крупного рогатого скота. Было выявлено, что после того, как телята напоены, в емкости остается до двух ведер обрата, который затем прокисает и идет на выброс. Ответственным за расходование обрата и сухого молока вынесено общественное порицание. После очередного рейда стали старательнее укрывать в Константинове бурты кормовой свеклы.

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# НА БЛАГО ТОМИЛИНЦЕВ

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь планы экономического и социального развития населенных пунктов, относящихся к Томилинскому поссовету, наши депутаты успешно работают над выполнением наказов избирателей. Семь из них уже выполнены.

Улучшено водоснабжение в селе Жилино, построены и введенны в эксплуатацию пешеходные тоннели у платформы Томилино и под Рязанским шоссе около головного предприятия Томилинского производственного птицеводческого объединения. На улице Гаршина вновь открыта парикмахерская, а недалеко от нее принят го ударственный комиссии 126-квартирный дом, жители которого спрятав новоселье в канун выборов в Верховный Совет СССР.

Для выполнения наказов избирателей исполнком поссовета широко использует право кооперирования средств предприятий и организаций поселка. Наказы, реализация которых требует значительных капитальных вложений, включаются в государственные планы экономического и социального развития.

Они же учитываются и при составлении бюджета, как это было, например, со строительством поликлиники на 600 посещений в день, автоматической телефонной станции на 10000 номеров. Первый объект уже принял государственную комиссию с оценкой «хорошо». Продолжаются работы и на здании АТС, чтобы в текущем году сдать объект под монтаж оборудования.

Успешно выполнен комплексный план и по благоустройству наших сел и деревень. Произведен ремонт тротуаров в Часовне и Жилине. В этом же селе, а также в деревне Токарево сделаны два шахтных колодца. Кроме того, покрашены и отремонтированы автобусные павильоны, фасады торговых предприятий и некоторых жилых домов, детские игровые площадки. Улучшено уличное освещение, произведен снос вет-

хих домов во многих населенных пунктах.

Проведению такого значительного объема работ предшествовали большие организационные мероприятия. Исполнком поссовета при участии депутатов провел несколько сходов жителей селений Часовни, Токарева, Жилина, Мирного, Чакова, на которых были принятые и утверждены планы мероприятий, направленные на их благоустройство. Депутаты из Токарева и Жилина, Н. А. Листочкина, Р. Д. Кутузова, А. П. Лысак организовали жителей для проведения массовых субботников и воскресников с целью улучшения внешнего вида этих населенных пунктов. Большой вклад в осуществление наказов избирателей вносят депутаты И. А. Корольков — рабочий Томилинского завода алмазных инструментов, А. А. Реминев — электромонтер Томилинского птицеводческого объединения и другие.

Обширная программа социального развития Томилина и других населенных пунктов, расположенных на подведомственной поссовету территории. В текущем году предусмотрено переделать технический проект квартальной котельной в районе улицы Пионерской с целью улучшения теплоснабжения жителей Томилина. Строители СМУ-8 Центракадемстroi ведут в поселке работы по сооружению универсмага на улице Пушкина. Площадь торгового зала составляет 1 тысячу кв. метров. Во втором квартале 1984 года планируется сдать в эксплуатацию этот объект.

Все дела и планы томилинских депутатов имеют своей целью повышение благосостояния их земляков. Особенно настороженно трудятся они на канавном вязяжном общественно-политическом мероприятии — выборах в Верховный Совет СССР.

С. ТЕРЕК,  
секретарь исполнкома  
Томилинского поссовета.

## ЗА САМОВОЛИЕ — К ОТВЕТУ

В редакцию пришло письмо от работников мастерской по ремонту обуви объединения «Мособлобувъбыт», которая расположена в доме № 27 по ул. Попова в Люберцах. Они жаловались на то, что Т. В. Демченко, проживающая в квартире № 1 дома № 36 по той же улице, самовольно установила у себя телефон и подключила параллельно с телефоном мастерской.

Жалоба для рассмотрения и принятия мер была направлена

в Люберецкую городскую телефонную станцию. Вот что сообщил ее начальник И. Д. Юрчиков: «Вчера на место установлено, что факты, указанные в письме, подтверждены. В настоящее время телефон в квартире отключен. Составлен акт, материалы на Т. В. Демченко переданы в администрацию Люберецкого горсовета для принятия к ней соответствующих мер».

В столовой, принять душ после смены, посмотреть телевизор; есть здесь и комната для детей, где их оставляют погреть на время собрания.

Константиновские животноводы живут и трудаются с перспективой на будущее. Здесь намечено расширение производственной площадки под родильное отделение и молодняк, реконструкция кормоцеха, после которой он будет приготавливать несколько видов кормов.

Как и у любого коллектива, у животноводов молочной фермы Константиновской птицефабрики есть недоработки и упущения.

Замечания были изложены заведующей фермой Т. А. Качаловой и заместителю директора по животноводству В. И. Поповой. По некоторым мере принимаются уже сейчас.

Члены райсовета бригады: Г. ГОЛУБЕВА, инспектор ГК НК; П. ШЕРСТИНЕВ, главный врач районной ветлечебницы; В. ГРОМЫКО, гигиенист по закупкам и качеству сельхозпродукции; Р. ФАТОЩЕНКО, сотрудник «Люберецкой правды».

# НОВОСТИ

**С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ**  
знакомятся читатели, посещающие Люберецкую городскую библиотеку, с красочно оформленной здесь книжной выставкой, посвященной предстоящим выборам в Верховный Совет ССРС. На выставке представлены сборник документов «Советы народных депутатов», книги «Советская демократия в период развитого социализма», «Демократический централизм в системе Советов» и другие издания.

В дни предвыборной кампании постоянно возрастает выдача читателям политической литературы, рассказывающей о великих правах народа ССРС, демократизме нашей избирательной системы, правах народов ССРС, а также художественной литературы, ярко раскрывающей советский образ жизни, успехи советских людей в коммунистическом строительстве.

## ЗАКЛАДКА ЖИЛЮГО ДОМА

по улице Лядинской в центре города Люберец начали коллекторы СМУ завода имени Ухтомского. Это будет четырехсекционное девятиэтажное здание с встроенно-пристроенным помещением аптеки. Здесь же будет пристройка для городского радиоузла, находящегося сейчас в старом помещении на углу Октябрьского проспекта и Красной улицы.

## СОВЕТ ВETERANOV

организовал встречу участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, проживающих в пос. Октябрьском, на которой с воспоминаниями выступил кавалер многих боевых орденов и медалей бывший летчик, участник войны М. П. Бузин. Самодеятельный хор, составленный из ветеранов войны и труда, дал концерт.

## В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОНОВОДОВ

В конце этого месяца общественности района будет чествовать доброту, взявшую шесть- и пятнадцатицветную рубеж. По итогам третьего года пятилетки по 6000 килограммов молока от коровы получили десять операторов машинного доения, по 5000 — двадцать восемь. Все они будут приглашены на «курганный стол» во Дворец культуры Томилинской птицефабрики.

## НАШ ЗЕМЛЯК

руководитель клуба самодеятельных художников при Люберецком Дворце культуры, майор в отставке Сергей Александрович Петров принимает участие в выставке военных художников, которая на днях открылась в Москве, в Центральном Доме Советской Академии.

**ИМЯ Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Ивана Васильевича Панфилова (1894—1941) вошло в историю Советской Армии как имя одного из доблестных советских военачальников, воспитанных великой партией Ленина.**

В 1918 году он добровольно вступил в Красную Армию и с оружием в руках защищал молодую Республику Советов. По окончании гражданской войны он занимает ряд командных должностей, а в 1938 году становится военным комиссаром Киргизской ССР.

Осенью 1941 года на подступах к столице нашей Родины развернулись упорные бои. Одним из героев этой грандиозной битвы был И. В. Панфилов. Он командовал легендарной 316-й (8-й гвардейской) стрелковой дивизией, включав-

шей представителей всех национальностей среднеазиатских республик. Она обороняла один из трудных и ответственных участков фронта — у Волоколамского шоссе.

СЕГОДНЯ — 90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. В. ПАНФИЛОВА

## Один из героев битвы за Москву



БЫВАЕТ ЖЕ ТАКОЕ!

## КАЛОШИ И ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ю. МОРСКА

**МАКАР** Степанович стал дедом. Его друзья-сверстники, уже давно имеющие внуков, собрались дома у новопеченного дедушки, пили за здоровье внука и обсуждали радостное событие.

— Ну, теперь и средний твой, Дешка, должен остановиться, — пробуркал дед Клим. — А то уж тридцать перевалю, а он, шалопай, и не думал жениться...

— Идеал он свой ищет, — объяснил Макар.

— А для тех, кто никак не может найти свою диалога, теперь, — сказывают, клубы знакомств заводят, — перебрал Клим. — Покупаешь билет, заходишь, садишься за стол и выбираешь какую-нибудь... А еще там объявление дают; мол, такой-то, такой-то, рост метр девяносто, брюки с рижими усами ищет такую-то, такую супружницу.

— Объявление, это хорошо, — подхватил Иваныч. — Черкнул на листочке и сидя дома, жди, когда косяком повалят.

— Вам все смешки, — оборвал Макар. — А если разобраться, я сам женился по объявлению!

— Как же в то время объявления?

— Такие. Годов через пять после войны то вышло. В ту пору, помните, в большом почете были калоши. Купил я и пару, новенькие, сверкают — хоть смотрись в них. Может, благодаря им Анфиска, красавица местная, и гулять со мной начала. Мне все завидовали... Да... Из-за них мы и расстались... Левая калоша оказалась малость великовата и все время соскальзывала.

Идем мы обычно вечером под ручку, чинно беседуем о любви,

о стихах и разных там высоких материалах. Вдруг чувствую — калоши нет.

— Погоди, — говорю, — Анфиса, калоша соскальзила.

Начинаю искать калошу. А где ее потерял... Кто знает. За разговором, бывало, метров за триста удашь и не вспыхнешь. Вот и ищем в темноте. И так каждый раз, только собираясь в любви объясняться: глянь — калоша нет. Анфиска нервничает, да и мне не сладко.

Так и бросила она меня. Я горю в одиноку начал бродить по улицам. И надо же такому случиться — потерял калошу, а где-нибудь как не вспомню.

...В то время я работал слесарем на весовом заводе. Вкладывал и ломаешь голову: «Куда теперь вторую калошу девать?» Даже производительность труда упала. Михеих, наш мастер, посоветовал: объявление надо дать.

Написал я объявление, расклеил по столам и стенам.

Через три дня стучится в дверь какая-то добряя душа. Открываю: на пороге такая симпатичная... а в руках уней моя калоша. Принимаю в руки. Так она мне привязнула, что и про калошу забыл. Отдачу ее мне и уходить собирается.

Еле уговорил сходить в кино... Вот так мы познакомились с моей Надей.

Макар задумался. Вонцилась тишина. Друзья его понимающие переглядывались и молчали.

Потом Макар тянул седьмым чубом неожиданно сказал:

— А калошу ту я всеж-таки опять потерял. Безвозвратно.

В. ЗАХАРОВ.

## Кроссворд

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Советский женщины-космонавт. 14. Огородники. 15. Ученые, изобретающие самолеты в раже. 12. Одна из географических координат. 13. Прибор для измерения скорости и количества протекающего газа. 14. Напиток. 17. Город в Румынии. 19. Способ боевых действий войск. 21. Международная сеть абонентского телеграфирования. 22. Летчик-космонавт США. 25. Балансировка операции. 27. Лучистый самоходный аппарат. 34. Сахар. 35. А. С. Пушкин. 38. Слово, противоположное значение другому слову. 34. Беспокойство, волнение в ожидании чего-либо неизвестного. 36. Металлические щипцы. 37. Специалист-охотник. 38. Декоративные плодовые кустарники.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Крученая нить, большая пропись. 11. Астрономическое волокно, из которого состоит провод, передающий тепловую энергию. 3. Летчик-космонавт СССР. 4. Учрежденная системы средств массовой информации. 5. Горизонтальная подземная горная выработка. 6. Советский художник, автор картин «До свидания, Земля!». 7. Устаревшее название моторного масла. 8. Быстрый темп в музыке. 9. Химический элемент, обладающий способностью к самоизменению, обрашивающейся вокруг планеты. 16. Стихотворение о особой форме. 18. Женское имя. 20. Областной центр на Украине. 23. Государство в Южной Америке. 24. Советский искусственный спутник земли для изучения радиационных поясов и магнитного поля Земли. 26. Французский летчик-космонавт. 28. Каша из застывшего молока на яйцах. 30. Город на юге Франции, курорт. 31. Сыни народов Севера. 32. Летчик-космонавт ЧССР. 33. Переиздание дугобразной формы. 35. Низкий голос у малышиков.

Составил В. СИМАНКИН.

г. Дзержинский.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 7 ЯНВАРЯ

По горизонтали: 1. Ромб. 7. Ритм. 9. Лингвистика. 10. Опак. 12. Изобары. 13. Уват. 15. Арапа. 17. Осада. 19. Ария. 21. Аудиокат. 22. Онтарно. 23. Клиника. 24. Рубидий. 25. Сфера.

По вертикали: 1. Руно. 2. Блок. 3. Авиация. 4. Автокар. 5. Испания. 6. Средиземное море. 7. Рагу. 8. Мост. 11. Понедельник. 14. Таджикистан. 16. Плотина. 18. Страна. 19. Атлас. 20. Концерт. 26. Флорида. 27. Рашинь. 30. Спорт. 31. Стенка. 32. Икар. 33. Азов. 35. Средиземное море. 36. Омар.

## НОВЫЙ ФИЛЬМ

### «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ»

На экраны кинотеатров и домов культуры нашего района выходит новый художественный фильм «Ученик лекаря» (произведение Центральной студии детских и юношеских фильмов им. Горького).

Этот фильм — сказка. Как и все сказки на свете, она обращена и к взрослым, и к детям, потому что ее можно понять всем и все любят сказки, потому что в них — народный мудрост.

Поставил фильм известный режиссер Борис Рыцарев, хорошо знакомый зрителям кинокомпанией «Волшебная лампа» Алладина», «Принцесса на горошине» и др.

Не правда ли, искусство врачевания — чем-то средним между злобством, Вот лекарь и стал героям сказки. Но как бы ни был он опытен и умел, без доброго сердца, открытого всем страждущим, его искусство — ничто. Оно не принесет корысти, обмана, жестокости.

Жил-был луг. Звали его Радонин. Был он молод, беспечелен и за словом в карман не лез. Сунул любому встречному-перечнему верное средство для исцеления от всех несчастий.

А еще жила на свете Тодорка, бродячая актриса. Сосем счастливая бывала бы она: красота, молодость и умение веселить людей — это ли не счастье? Вот только если бы можно было подсчитать мати, ноги у нее как несчастья.

Однажды актриса повозка привезла Тодорку в город... В роли снимались Олег Казанцев, Наталья Ванилова, Олег Голубицкий, Аркадий Шенгелая, Михаил Глуский и другие.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ СДЕЛАЛ САМ

из дочек младший брат  
Сделал новый самокат.  
На дорожку вышел с ним!  
И Мишневич одним  
На него сунула ногой,  
Оттолкнулся он другой,  
За ворота укатил,  
Все вокруг искался.  
И довольный сам собой,  
Возвращался брат домой.

Ф. ХАРИТОНОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00	Новости.	22.50	Сегодня в мире.
8.15	Утренняя гимнастика.	ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА	
9.00	Документальный фильм.		
8.35	А. С. Пушкин. 8-я класс.		
9.05	Наука и жизнь.		
9.35	А. С. Пушкин. 8-я класс. (Повторение).		
10.05	Начинка-кулинарный фильм.		
10.35	Ботаника. 6-й класс.		
10.55	Научно-популярный фильм.		
11.10	Русская речь. 6-й класс. (Повторение).		
11.40	Ботаника. 6-й класс. (Повторение).		
12.00	Помощниками фильмы.		
12.35	Концерт.		
12.50	Документальный фильм.		
12.55	Новости.		
13.20	«Знаешь ли ты закон?»		
13.15	Маленькая школа.		
13.30	«София» в мире.		
13.45	Ребятам о зверятах.		
13.55	С精华 в мире.		
14.00	Научно-популярный фильм.		
14.30	Передача из ЧССР.		
14.45	Служба Советскому Союзу!		
14.50	Маленькой ночи, малышы!		
15.05	Международная панорама.		
15.20	Время.		
21.00	«Трепетные ночи в Самаре».		
21.35	Фильм. 1-я серия.		
22.40	Новости.		

## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: (большой зал) — «ОГЛЯНИСЬ» — 11, 12-45, 17, 18-45, 20-30; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 14-30; (малый зал) — 13-30; «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 10, 15-30; 17-30.

Завтра: (большой зал) — «ОГЛЯНИСЬ» — 11, 12-45, 17, 18-45, 20-30; «ЭКИПАЖ» (2 серии) — 14-30; (малый зал) — 10; «И ТОГДА Я СКАЗАЛ «НЕТ» — 10; сборник мультфильмов «ЖИВАЯ ИГРУШКА» — 11-45; «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 13-30, 16-30.

## КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: сборник мультфильмов — «НЕОБЫЧНЫЙ ДРУГ» — 11-20; «БЕЗОБИДНЫЙ РИСК» — 13, 17.

Завтра: сборник мультфильмов — «КРОТ И ЗАЙЦЫ» — 10; «СОЛДАТ ИВАН БРОВИН» — 11-20; «БЕЗ ОБОИСКОВЫХ РИСКОВ» — 13, 17; «ЧЕПОБЕДНЫЙ» — 15, 18-45 (удл. программа), 21.

## ХУТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «КАРАНТИН» — 17-15, 19 (удл. программа), 20 января: выступление Государственного академического русского народного хора имени Пятницкого, художественный руководитель Валентин Левашов. Сбор концерта будет передан в Фонд мира.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО

Сегодня: «КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ» — 18, 21.

Завтра: «КАПИТАН» — 18, 20.

## ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня и завтра: «АФОНЯ» — 18, 20.

## ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «НЕВЕЗУЧИЕ» — 18, 20-30.

Завтра: «ХОЗЯИН» (2 серии) — 16, 19-30.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

20 января: концерт рок-группы «КАРНАВАЛ» — с участием руководителя и солиста группы Александра Барыкина — 18, 20-30.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберец-5,  
ул. Красноармейская,  
дом № 4.

Оддел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, застройки — 553-27-35; отдел сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответственный секретарь — 553-26-33; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая газета, I-я Октябрьский проспект д. 1

Высокая печать, объем 1 в. д., Зак. 227